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Республики Хакасия
В соответствии со статьёй 86 Конституции Республики Хакасия
и статьёй 16 Закона Республики Хакасия «О Верховном Совете Республики
Хакасия» в порядке законодательной инициативы вношу на рассмотрение
Верховного Совета Республики Хакасия проект закона Республики Хакасия
«О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муници-
пальной службе в Республике Хакасия».
Приложение: на 6 л.
· проект закона на 1 л.;
· пояснительная записка на 1 л.;
· информация о состоянии законодательства в данной сфере правового
регулирования на 1 л.;
· перечень законов и иных нормативных правовых актов подлежащих
принятию, приостановлению, изменению или признанию утратившими силу
в связи с принятием Закона Республики Хакасия «О внесении изменений
в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе в Респуб-
лике Хакасия» на 1л.;
· перечень предложений о разработке нормативных правовых актов,
принятие которых необходимо для реализации Закона Республики Хакасия
«О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муници-
пальной службе в Республике Хакасия» на 1 л.;
· финансово-экономическое обоснование проекта закона на 1 л.
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ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 4 ЗАКОНА
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ «О МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ В РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ»
Принят Верховным Советом Республики Хакасия
2018 года
Статья 1
Внести в статью 4 Закона Республики Хакасия от 06 июля 2007 года № 39-3PX «О муниципальной службе в Республике Хакасия» («Вестник Хакасии», 2007, № 49, № 67; 2008, № 26, № 42; 2009, № 5, № 86; 2010, № 55, № 72; 2011, № 61, № 110, № 123; 2012, № 21, № 51, № 95; 2013, № 32, № 80, № 87; 2014, № 37; 2015, № 21, № 58; 2016, № 20, № 44, № 95; 2017, № 64, № 76, № 90) следующие изменения:
1) часть 5 изложить в следующей редакции:
«5. Типовые квалификационные требования к стажу муниципальной службы либо к стажу работы по специальности, направлению подготовки для муниципальных служащих устанавливаются дифференцированно по группам должностей муниципальной службы:
1) для высшей группы должностей - не менее четырех лет стажа муни​ципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подго​товки;
2) для главной группы должностей - не менее двух лет стажа муници​пальной службы или стажа работы по специальности, направлению подго​товки;
3) для ведущей, старшей и младшей групп должностей - без предъявле​ния требования к стажу.»;
2) в части 6 слова «ведущей группы должностей» заменить словами «главной группы должностей».
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
Глава Республики Хакасия - Председатель Правительства
Республики Хакасия
В.М. Зимин
г. Абакан

2018 года
№
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Пояснительная записка к проекту закона Республики Хакасия «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе
в Республике Хакасия»
Настоящий законопроект разработан в целях установления Законом Республики Хакасия от 06 июля 2007 года № 39-3PX «О муниципальной службе в Республике Хакасия» (далее - Закон Республики Хакасия) условий доступа граждан к муниципальной службе и прохождения муниципальной службы в Республике Хакасия, соотносимых с условиями для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы, установ​ленными Указом Президента Российской Федерации от 16 января 2017 года № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной граждан​ской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государствен​ной гражданской службы», и с условиями для замещения должностей госу​дарственной гражданской службы Республики Хакасия, установленными Законом Республики Хакасия от 28 февраля 2006 года № 9-ЗРХ «О государственных должностях Республики Хакасия и государственной гражданской службе Республики Хакасия».
Предметом правового регулирования законопроекта являются отношения, связанные с прохождением муниципальной службы в Республике Хакасия, в части предъявления муниципальному служащему типовых квалификацион​ных требований к стажу работы по специальности, направлению подготовки.
На основании статьи 9 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» квалифика​ционные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, необходимым для замещения должностей муниципальной службы, устанавливаются муниципальными правовыми актами на основе типовых квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы, которые определяются законом субъекта Российской Федерации.
Законопроект предлагает понижение типовых квалификационных требований, предъявляемых к стажу работы по специальности, направлению подготовки для замещения должностей муниципальной службы высшей группы должностей, с пяти лет до четырех лет, а для замещения должностей муниципальной службы главной группы должностей - с пяти лет до двух лет. К лицам, замещающим должности муниципальной службы ведущей группы должностей, проектом закона предлагается не предъявлять требования к стажу.
Также законопроектом предлагается установить типовые квалификаци​онные требования, предъявляемые к стажу работы (для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома) для замещения должностей муниципальной службы глав​ной группы должностей - не менее одного года.
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Информация
о состоянии законодательства в данной сфере правового регулирования
Общественные отношения, охватываемые проектом закона Республики Хакасия «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе в Республике Хакасия», в настоящее время регу​лируются:
1) Конституцией Российской Федерации;
2) Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЭ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
3) Федеральным законом от 02 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муници​пальной службе в Российской Федерации»;
4) Конституцией Республики Хакасия;
5) Законом Республики Хакасия от 06 июля 2007 года № 39-3PX «О муниципальной службе в Республике Хакасия».
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Перечень
законов и иных нормативных правовых актов, подлежащих принятию, изменению, приостановлению или признанию утратившими силу в связи с принятием Закона Республики Хакасия «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе в Республике Хакасия»
В связи с принятием Закона Республики Хакасия «О внесении измене​ний в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе в Республике Хакасия» не потребуется принятия, приостановления, измене​ния или признания утратившими силу законов и иных нормативных право​вых актов Республики Хакасия.
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Перечень
предложений по разработке нормативных правовых актов, принятие которых необходимо для реализации Закона Республики Хакасия «О внесении изменений в статью 4
Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе в Республике Хакасия»
Для реализации Закона Республики Хакасия «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе в Республике Хакасия» разработки и принятия нормативных правовых актов Республики Хакасия не потребуется.
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Финансово-экономическое обоснование
проекта закона Республики Хакасия Закона Республики Хакасия «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе в Республике Хакасия»
Для реализации Закона Республики Хакасия «О внесении изменений в статью 4 Закона Республики Хакасия «О муниципальной службе в Республике Хакасия» дополнительных финансовых затрат бюджета Республики Хакасия не потребуется.
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