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О докладе Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия
о соблюдении прав, законных интересов ребенка
и деятельности Уполномоченного по правам ребенка
на территории Республики Хакасия в 2020 году

В соответствии со статьей 17 Закона Республики Хакасия от 08 ноября 2011 года № 90-ЗРХ «Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Хакасия», статьей 111 Регламента Верховного Совета Республики Хакасия
Верховный Совет Республики Хакасия 

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Доклад Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия о соблюдении прав, законных интересов ребенка и деятельности Уполномоченного по правам ребенка на территории Республики Хакасия в 2020 году (далее – доклад Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия) принять к сведению.
2. Рекомендовать:
1) Правительству Республики Хакасия:
а) поручить исполнительным органам государственной власти Республики Хакасия провести анализ обращений к Уполномоченному по правам ребенка в Республике Хакасия за 2020 год с целью выявления и устранения причин, способствующих поступлению указанных обращений, и выработки предложений и рекомендаций по законодательному урегулированию выявленных проблем;
б) предусмотреть меры по увеличению объема средств, выделяемых из республиканского бюджета Республики Хакасия, в том числе за счет дополнительных доходов республиканского бюджета Республики Хакасия, на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
в) рассмотреть вопрос о формировании на основе межведомственного взаимодействия комплекса мероприятий по оказанию паллиативной медицинской помощи детям в целях улучшения качества жизни ребенка и поддержки их семей;
г) определить основные направления развития сферы отдыха, оздоровления и занятости детей, включая систему мер по обеспечению безопасных и качественных услуг в данной сфере, проведению дополнительных мероприятий по поддержке, сохранению и развитию инфраструктуры отдыха и оздоровления детей в Республике Хакасия, удовлетворяющей потребности детей в качественных услугах;
д) определить организацию для круглосуточного пребывания, воспитания, оказания комплексной медико-психологической реабилитации детей с рождения до 4 лет включительно, имеющих родителей (законных представителей) и временно помещенных в соответствующую организацию на основании действующего законодательства Российской Федерации;
2) Уполномоченному по правам ребенка в Республике Хакасия:
а) совместно с Правительством Республики Хакасия:
- содействовать развитию системы защиты прав и комплексной безопасности детей и подростков, гарантирующей качество условий для полноценного развития каждого ребенка на территории Республики Хакасия;
- принять меры по обеспечению контроля за проведением летней оздоровительной кампании детей в 2021 году с целью пресечения нарушений их прав и законных интересов;
б) совместно с Правительством Республики Хакасия, органами местного самоуправления содействовать развитию общественного родительского контроля за организацией и качеством горячего питания обучающихся;
3) органам местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия принять меры:
а) по внедрению восстановительных медиативных технологий в деятельность органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, образовательных организаций;
б) по созданию в общеобразовательных организациях условий для инклюзивного образования, в том числе ресурсных классов для детей-инвалидов;
в) по развитию системы психолого-педагогической помощи несовершеннолетним в Республике Хакасия посредством создания центров психолого-педагогической помощи согласно рекомендациям Министерства просвещения Российской Федерации;
г) по организации трудовой занятости несовершеннолетних, увеличению количества трудоустроенных несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.
3. Опубликовать настоящее Постановление и доклад Уполномоченного по правам ребенка в Республике Хакасия (в сокращении) в республиканской газете «Хакасия», а также разместить их на официальном сайте Верховного Совета Республики Хакасия в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в течение тридцати дней со дня принятия настоящего Постановления.
4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на комитет Верховного Совета Республики Хакасия по культуре, образованию и науке.
5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.



Председатель
Верховного Совета
Республики Хакасия 							     В.Н. Штыгашев

г. Абакан 
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