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Комитет Верховного Совета Республики Хакасия по местному самоуправлению, общественным объединениям и межнациональным отношениям (далее – комитет) 19 января 2023 года провел свое первое заседание в новом году. 
Отдельное внимание членами комитета было уделено результатам мониторинга правоприменения Закона Республики Хакасия от 06 июля 2007 года № 39-ЗРХ «О муниципальной службе в Республике Хакасия», который проводился им в 2022 году. 
Рассмотрев все замечания и предложения по правоприменению Закона Республики Хакасия, члены комитета пришли к выводу, что он в целом соответствует действующему законодательству, актуален, реализуется эффективно. Коррупционные факторы в Законе Республики Хакасия отсутствуют. 
Ряд предложений от органов местного самоуправления по совершенствованию Закона Республики Хакасия члены комитета договорились рассмотреть отдельно и в случае положительного отклика на них от иных представителей муниципального сообщества и правовых служб, внести соответствующую законодательную инициативу.
Членами комитета отмечена основная проблема по реализации Закона Республики Хакасия от 06 июля 2007 года № 39-ЗРХ «О муниципальной службе в Республике Хакасия» (далее – Закон Республики Хакасия), указанная органами местного самоуправления муниципальных районов Республики Хакасия, низкий уровень оплаты труда муниципальных служащих. 
Однако Закон Республики Хакасия предусматривает возможность органов местного самоуправления самостоятельно регулировать вопросы формирования фонда оплаты труда муниципальных служащих и ее индексации. Сами органы местного самоуправления указывали на то, что в этой части Закон Республики Хакасия не требует дополнительной доработки. 
Указанная проблема связанна, в первую очередь, с отсутствием у муниципальных образований собственных источников доходов муниципального бюджета на оплату труда муниципальных служащих. 
В связи с этим, органы местного самоуправления муниципальных районов Республики Хакасия считают, что причиной сложившегося положения является редкая индексация окладов муниципальных служащих Республики Хакасия, устанавливаемых постановлением Правительства Республики Хакасия от 27 апреля 2010 года № 210 «Об утверждении Порядка определения предельных нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих Республики Хакасия» (далее – постановление Правительства РХ № 210). В следствие чего оплата труда муниципальных служащих и оплата труда прочего персонала, в размере МРОТ, приводит к «размыванию» размеров денежного содержания квалифицированного и неквалифицированного труда, поскольку МРОТ увеличивается ежегодно (в 2022 году дважды). 
[bookmark: _GoBack]Р.А. Челтыгмашев отметил, что комитетом совместно с комитетом Верховного Совета Республики Хакасия по конституционному законодательству, государственному строительству, законности и правопорядку и Министерством финансов Республики Хакасия в 2021 году уже проводилась работа, направленная на увеличение размера оплаты труда муниципальных служащих Республики Хакасия, в результате которой был принят Закон Республики Хакасия от 06 декабря 2021 года № 99-ЗРХ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Хакасия», вступивший в силу с 01 января 2022 года, реализация которого позволила увеличить нормативы формирования расходов на оплату труда муниципальных служащих в Республике Хакасия на 36,2 % по сравнению с 2021 годом.
Члены комитета выразили намерение и в дальнейшем оказывать поддержку муниципальным образованиям и изыскивать возможности по повышению оплаты труда муниципальных служащих.

