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Аппарат Верховного Совета Республики Хакасия

Деятельность Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия осуществлялась в соответствии с Законом Республики Хакасия «О Верховном Совете Республики Хакасия», Регламентом Верховного Совета Республики Хакасия, Положением об Аппарате Верховного Совета Республики Хакасия, положениями об отделах Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия, планом работы Верховного Совета Республики Хакасия на 2024 год и была направлена на правовое, организационное, документационное, информационное, аналитическое, финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Верховного Совета Республики Хакасия (далее – Верховный Совет), его Президиума, Председателя Верховного Совета Республики Хакасия и его заместителей, комитетов (комиссии) и депутатов Верховного Совета.

[bookmark: _Toc11850315]Правовой отдел

Отделом в указанном периоде проведена правовая,   антикоррупционная и лингвистическая экспертиза (в том числе в рабочем порядке) в отношении 77 проектов законов, 4 проектов постановлений Верховного Совета нормативного характера, экспертиза с подготовкой письменных заключений в отношении 4 проектов постановлений Верховного Совета ненормативного характера, 1 проекта постановления Президиума Верховного Совета.
Подготовлено 14 предложений по приведению законов Республики Хакасия, постановлений Верховного Совета в соответствие с федеральным законодательством в виде аналитических и информационных записок.
Специалистами отдела обеспечено представительство интересов Верховного Совета в судебных органах по 1 административному исковому заявлению.
Отделом подготовлены:
- проект доклада Верховного Совета о состоянии законодательства Республики Хакасия по результатам мониторинга правоприменения законов Республики Хакасия и постановлений Верховного Совета за 2023 год;
- проект информационного бюллетеня о законодательной деятельности Верховного Совета седьмого и восьмого созывов в 2023 году;
- 6 заключений по запросам комитетов (комиссии), поручениям Председателя Верховного Совета Республики Хакасия, первого заместителя Председателя Верховного Совета Республики Хакасия, касающихся разъяснения законодательства.
Кроме того, отделом проведена подготовительная работа по созданию перечня нормативных правовых актов Республики Хакасия (законов и постановлений Верховного Совета нормативного характера), отслеживание актуального состояния которых закреплено за комитетами (комиссией) и отделами Верховного Совета.
Специалисты отдела приняли участие:
- в разработке и принятии новой редакции Регламента Верховного Совета;
- в разработке и принятии проекта постановления Верховного Совета «О мероприятиях по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 29 февраля 2024 года»;
- в заседании рабочей группы по доработке проекта закона Республики Хакасия «О статусе столицы Республики Хакасия»;
- в 5 заседаниях комитетов (комиссии), заседании экспертного совета, 23 совещаниях по работе над проектами нормативных правовых актов, проведенных совместно с исполнительными органами Республики Хакасия и депутатами Верховного Совета.
В рамках подготовки к сессиям Верховного Совета специалисты отдела осуществляли работу по внесению порядка ведения сессий Верховного Совета в базу данных системы голосования, обеспечению работы системы голосования, подготовке сводной информации к проектам законов Республики Хакасия к сессиям Верховного Совета (5 сессий).

Отдел финансово-бюджетной аналитики

Отдел начал свою деятельность 16 апреля 2024 года.
Отделом в указанном периоде проведены проверки на соответствие требованиям Регламента Верховного Совета 25 проектов законов Республики Хакасия и 1 проекта постановления Верховного Совета нормативного характера.
Проведены финансово-экономические экспертизы. 
Подготовлено 21 заключение на проекты законов Республики Хакасия и 1 заключение на проект постановления Верховного Совета нормативного характера.
Подготовлены 2 проекта постановлений Верховного Совета.
Подготовлено 1 обращение Верховного Совета к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину.
Подготовлены информационно-справочные материалы (в том числе 
2 презентации) по 3 проектам федеральных законов (изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, Бюджетный кодекс Российской Федерации, федеральный бюджет на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов), 
2 информационно-аналитические справки по исполнению республиканского бюджета Республики Хакасия (за 2023 год и за 5 месяцев 2024 года).
Специалисты отдела приняли участие в подготовке и проведении публичных слушаний по исполнению республиканского бюджета Республики Хакасия за 2023 год, в том числе в подготовке рекомендаций участников публичных слушаний и доклада председателя комитета по бюджету и налоговой политике, в подготовке и проведении 
1 правительственного часа.
Специалисты отдела приняли участие в 4 заседаниях комитетов, в 40 заседаниях экспертных советов при Верховном Совете, в 9 совещаниях, проведенных совместно с исполнительными органами Республики Хакасия и депутатами Верховного Совета, по выработке предложений по внесению изменений в Стратегию социально-экономического развития Республики Хакасия до 2030 года.
Отдел участвовал в разработке финансово-экономических обоснований к 3 проектам законов Республики Хакасия по запросам комитетов Верховного Совета.
Начальник отдела выступил с докладом на семинаре-совещании на тему «Актуальные изменения в законодательном процессе в Республике Хакасия», проведенном Верховным Советом 28 июня 2024 года.

Отдел организационно-документационного обеспечения

[bookmark: _Toc11850316]Отделом в указанном периоде проведена работа по подготовке и проведению сессий, президиумов, публичных слушаний и иных мероприятий, проводимых Верховным Советом.
Организована подготовка 6 и проведение 5 сессий Верховного Совета, 15 заседаний Президиума Верховного Совета, материалы заседаний размещены на официальном сайте Верховного Совета.
Обеспечена подготовка и проведение публичных слушаний по вопросам исполнения республиканского бюджета Республики Хакасия за 2023 год (присутствовали 116 человек).
Обеспечена организация и проведение семинара-совещания «Актуальные изменения в законодательном процессе в Республике Хакасия».
На начальном этапе деятельности экспертных советов специалистами отдела осуществлено организационное сопровождение деятельности экспертных советов при Верховном Совете, проведен анализ работы, осуществлен сбор результатов деятельности.
Отделом подготовлено 11 постановлений Верховного Совета, 10 постановлений Президиума Верховного Совета, 31 распоряжение Председателя Верховного Совета Республики Хакасия, 1 распоряжение руководителя Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия.
Отделом подготовлены и размещены на официальном сайте Верховного Совета следующие информационные материалы:
- информация о работе Верховного Совета Республики Хакасия за 2023 год;
- информация о работе Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия за 2023 год;
- информация о работе Советов депутатов муниципальных образований Республики Хакасия за 2023 год;
- план работы Верховного Совета на 2024 год;
- информация о мероприятиях, проводимых Верховным Советом, на предстоящий месяц;
- сводный статистический отчет о составе депутатов и организационной работе представительных органов Республики Хакасия за 2023 год.
В актуальном состоянии поддерживается информация о планируемых мероприятиях с участием членов Президиума и Аппарата Верховного Совета на предстоящую неделю, с ведением графика мероприятий в залах заседаний Верховного Совета.
Готовится ежемесячная информация по депутатам Верховного Совета и по голосованию депутатов Верховного Совета для Главного федерального инспектору по Республике Хакасия аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.
В рамках декларационной кампании с января по март 2024 года проведена работа по сбору, обработке и размещению на официальном сайте Верховного Совета сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Верховного Совета восьмого созыва (далее – Сведения). 
Сведения представлены 49 депутатами Верховного Совета. Депутат Кулешов Е.В. утратил обязанность представлять Сведения в связи с досрочным прекращением депутатских полномочий (постановление Верховного Совета Республики Хакасия от 01.03.2024 № 174-6). 
19 депутатов представили Сведения на себя, супругу (супруга) и несовершеннолетних детей (всего 50 справок, одна – уточняющая), из них: 
- 14 депутатов, осуществляющих депутатскую деятельность на профессиональной основе;
- 5 депутатов, осуществляющих депутатскую деятельность без отрыва от основной деятельности.
 30 депутатов, осуществляющих депутатскую деятельность без отрыва от основной деятельности, представили в комиссию уведомления о том, что в течение отчетного периода сделки, общая сумма которых превышает общий доход депутата Верховного Совета и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, не совершались.
В целях актуализации информации на официальном сайте Верховного Совета размещалась и обновлялась информация в отношении 13 депутатов Верховного Совета.
Подготовлены и выданы 4 удостоверения советникам Председателя Верховного Совета Республики Хакасия на общественных началах, 50 удостоверений депутатам, 35 удостоверений помощникам депутатов, 14 удостоверений председателям экспертных советов.
Специалисты отдела приняли участие:
- в разработке новой редакции Регламента Верховного Совета;
- в работе экспертных советов при Верховном Совете;
- в семинаре на тему «Особенности представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2024 году (за отчетный 2023 год) с учетом изменений федерального законодательства», проведенном Министерством по делам юстиции и региональной безопасности Республики Хакасия;
- в работе двадцать первой сессии Совета депутатов Боградского района с оказанием консультационной и методической помощи по организационным вопросам, в том числе по сбору сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами представительных органов муниципальных образований Республики Хакасия, составлению статистических отчетов, ведению официального сайта и страниц представительных органов в социальных сетях и др.
Отделом осуществлялось стабильное функционирование системы документационного обеспечения делопроизводства и документооборота в Верховном Совете.
Отделом проведено 3 информационных совещания по вопросам совершенствования делопроизводства и документооборота в Верховном Совете (визирование документов, работа с проектами документов в системе САДД «Дело»).
Специалистами отдела оформлено 5 протоколов заседаний сессий Верховного Совета, 15 протоколов заседаний Президиума Верховного Совета, 5 стенограмм сессий Верховного Совета, 1 протокол и 1 стенограмма публичных слушаний.
Специалистами отдела зарегистрировано 148 постановлений Верховного Совета, 145 постановлений Президиума Верховного Совета, 44 закона Республики Хакасия (принятые Верховным Советом и подписанные Главой Республики Хакасия – Председателем Правительства Республики Хакасия), 108 распоряжений Председателя Верховного Совета Республики Хакасия по основной деятельности, 25 распоряжений руководителя Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия по основной деятельности, 6115 служебных документов. Подготовлено более 4000 проектов резолюций на поступившие документы. Специалистами отдела осуществлялся контроль прохождения и своевременного исполнения документов в соответствии с контрольными резолюциями Председателя Верховного Совета Республики Хакасия, первого заместителя Председателя Верховного Совета Республики Хакасия, руководителя Аппарата Верховного Совета Республики Хакасия.
Осуществлялись машинописные работы по подготовке всех видов документов, образованных в процессе деятельности Верховного Совета.
Общее количество разосланных конвертов составило 1540 шт. (из них 124 конверта – фельдсвязью). Направлена 221 поздравительная открытка. Осуществлялась отправка документов по электронной почте.
Отдел обеспечивал организацию работы по ведению архивного дела в Верховном Совете. Разработано и утверждено Положение об Архиве Верховного Совета. Ведется работа по приему и формированию служебных документов и дел от структурных подразделений Верховного Совета и его Аппарата для дальнейшего архивного хранения.
Также в пределах компетенции специалистами отдела осуществлялась консультационная, методическая, информационная помощь депутатам Верховного Совета, государственным гражданским служащим Аппарата Верховного Совета по вопросам деятельности отдела.
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В отчетном периоде отделом осуществлялась деятельность по следующим направлениям:
- формирование кадрового состава для замещения должностей государственной гражданской службы;
- организация подготовки проектов актов, связанных с поступлением на гражданскую службу, ее прохождением, заключением служебного контракта, назначением на должность гражданской службы, освобождением от замещаемой должности гражданской службы, увольнением гражданского служащего с гражданской службы, и оформление соответствующих решений;
- ведение трудовых книжек государственных гражданских служащих (при наличии), формирование сведений о трудовой деятельности за период прохождения гражданской службы и представление указанных сведений в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования, для хранения в информационных ресурсах Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации;
- ведение личных дел государственных гражданских служащих Аппарата Верховного Совета;
- ведение реестра государственных гражданских служащих Аппарата Верховного Совета;
- оформление и выдача служебных удостоверений государственных гражданских служащих Аппарата Верховного Совета;
- организация и обеспечение проведения 2 конкурсов на включение в кадровый резерв Верховного Совета;
- организация профессионального развития сотрудников Аппарата Верховного Совета;
- формирование кадрового резерва, организация работы с кадровым резервом и его эффективное использование;
- организация проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также соблюдения гражданскими служащими ограничений, связанных с государственной гражданской службой Республики Хакасия;
- прием на хранение в отдел сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Верховного Совета, осуществляющими свои полномочия на профессиональной основе;
- организация проведения заседания комиссии по исчислению стажа государственной гражданской службы Республики Хакасия государственным гражданским служащим Республики Хакасия в Верховном Совете;
- участие в заседаниях комиссии Верховного Совета по противодействию коррупции в Республике Хакасия;
- организация наставничества в отношении государственных гражданских служащих, поступивших на государственную гражданскую службу Республики Хакасия;
- консультирование государственных гражданских служащих Аппарата Верховного Совета по правовым и иным вопросам государственной гражданской службы.

Отдел по информационной политике и связям с общественностью

В отчетном периоде отделом проводилась системная работа по информированию общественности о задачах, направлениях и результатах деятельности парламента республики через информационное сопровождение мероприятий Верховного Совета: сессий, заседаний Президиума, заседаний комитетов и комиссий, официальных мероприятий с участием депутатов Верховного Совета.
Проводится работа по созданию нового сайта Верховного Совета. Разрабатывается новый брендбук Верховного Совета.
Подготовлено и размещено на официальном сайте Верховного Совета 305 пресс-релизов, 14 фоторепортажей. 
Подготовлено и выпущено в эфир 24 телевизионные программы «Парламентский дневник» в рамках реализации государственного контракта по оказанию информационных услуг телевизионным вещателем по изготовлению и распространению телевизионной программы, информирующей о деятельности Верховного Совета. 7 сюжетов вышло на хакасском языке в рамках национального вещания ГТРК «Хакасия».
Отделом организовано проведение 1 интервью с Председателем Верховного Совета Республики Хакасия в эфире радио «Искатель» и 1 интервью в газете «Хакасия». Подготовлено 56 тезисов выступлений Председателя Верховного Совета Республики Хакасия.
Кроме того, организовано 7 интервью с депутатами Верховного Совета на телеканалах РТС, Абакан-24 и ГТРК Хакасии.
На официальных страницах в социальных сетях «Вконтакте», «Одноклассники» и Telegram опубликовано 340 постов о деятельности Верховного Совета.
20 июня 2024 года создан новый Telegram-канал «Парламентарии Хакасии», где депутаты Верховного Совета от первого лица рассказывают о своей деятельности и отвечают на вопросы граждан. На сегодняшний день опубликовано 18 постов.
В течение года отделом осуществлялось взаимодействие с представителями пресс-служб и средств массовой информации. При обращении журналистов оказывалось содействие в подготовке материалов о работе Верховного Совета, организовывались комментарии по интересующим темам, интервью и доработка подготовленных материалов.
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В целях обеспечения безопасности данных, обрабатываемых в информационных системах Верховного Совета, отделом обеспечены организационно-технические меры: 
- сканирование узлов локальной вычислительной сети с дальнейшим обновлением системного программного обеспечения серверов;
- еженедельный мониторинг системы обнаружения вторжений с использованием VIPNet IDS 100 с последующей корректировкой настройки межсетевого экрана Altelneo 120;
- обновление политик безопасности операционных систем Верховного Совета, систем антивирусной защиты;
- учет криптосредств и ключевых носителей криптографической защиты информации;
- администрирование физических и виртуальных серверов, корпоративной электронной почты, сетевой инфраструктуры. 
Отдел сопровождал проведение сессий Верховного Совета, заседаний Президиума Верховного Совета, экспертных советов при Верховном Совете, публичных слушаний.
Осуществлялось сопровождение видеотрансляций заседаний Верховного Совета в локальную сеть Верховного Совета и на официальном сайте Верховного Совета.
Обеспечена бесперебойная эксплуатация системы автоматизированного делопроизводства и документооборота «Дело». Осуществлялось сопровождение клиентского программного обеспечения системы на рабочих местах пользователей, подсистем поточного сканирования документов, выполнялась актуализация технологических справочников системы. 
Осуществлялось сопровождение программного обеспечения для взаимодействия с Управлением Федерального казначейства по Республике Хакасия (СУФД-Портал), программного обеспечения для взаимодействия с Министерством финансов Республики Хакасия (Smart-бюджет, Свод-web). Произведена настройка программного обеспечения для осуществления процедуры государственных закупок Верховного Совета (АРМ Заказчик, RTS-tender, личный кабинет на сайте zakupki.gov.ru), а также с информационными системами 4 банков для электронного взаимодействия по зарплатным проектам.
В целях выполнения мероприятий по импортозамещению в сфере информационно-коммуникационных технологий внедрена отечественная конференц-система Trueconf.
Обеспечивалась бесперебойная эксплуатация и сопровождение информационных систем Web-президиум, Web-сессия, «Электронные паспорта законов Республики Хакасия».
Осуществлялось обновление и настройка справочно-правовых систем Гарант и КонсультантПлюс.
В рамках антитеррористической защищенности Большого зала заседаний Верховного Совета при проведении публичных и иных массовых мероприятий осуществлялся контролируемый допуск в Большой зал заседаний в соответствии со списками приглашенных лиц. Проводились проверки (обход и осмотр) Большого зала заседаний перед началом и после окончания каждого мероприятия, ведется журнал проверок. 
Осуществлялось программно-техническое сопровождение автоматической телефонной станции Верховного Совета, велась актуализация телефонных справочников в цифровых телефонах.
Производились замена, установка, подключение и настройка сегментов локальной сети, рабочих станций, принтеров и многофункциональных устройств, поточных сканеров, мониторов, источников бесперебойного питания, картриджей к принтерам.
Специалисты отдела оказывали консультационную помощь пользователям информационных систем Верховного Совета по вопросам работы с программным и аппаратным обеспечением, использования информационных ресурсов.


Отдел материально-технического, хозяйственного
и транспортного обеспечения

Отделом осуществлялось обеспечение проведения официальных мероприятий в Большом зале заседаний Верховного Совета (сессий Верховного Совета – 5, публичных слушаний – 1, иных мероприятий – 10) и Малом зале заседаний Верховного Совета (заседаний Президиумов Верховного  Совета – 6, заседаний  комитетов и комиссий Верховного  Совета – 17, заседаний экспертных советов при Верховном Совете – 68, аппаратных совещаний и иных мероприятий – 41).
В части пожарной безопасности и охраны труда отделом проведены:
- проверки первичных средств пожаротушения, испытания пожарных кранов на водоотдачу, перекатка пожарных рукавов;
- ежемесячные работы по техническому обслуживанию средств охранно-пожарной сигнализации;
- инструктажи по пожарной безопасности (вводных – 22, первичных – 22);
- инструктажи по охране труда (вводных – 22, первичных – 22).
Отделом осуществлялось бесперебойное транспортное обеспечение лиц, замещающих государственные должности Республики Хакасия в Верховном Совете и Аппарате Верховного Совета.
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